

Neues Testament (= RNT), slavi ove godine 80. rođendan. Tom zgodom njegovi učenici i njegovi prijatelji napisali su niz članaka o nekim mjestima prvih triju evanđelja. Onoga koji se zanima egzegezom evanđelja ovaj će Zbornik neobično obogatiti.

Zbornik pruža vrlo bogati spektar obrađenog materijala. Spomenimo samo neke članke. Tražiti i naći (Mt 7, 76/Lk 11, 9b); Individualna eshatologija u Lukinom evanđelju i u Djelima apostolskim; Lk 9, 51 i Lukina Kristologija pojma eisodos; Mučeništvo Ivana Krstitelja; Mk 6, 17—29; Isus i »Haustafel«-predaja; Riječi o svjetlu Lk 11, 33—36; Mudraci s istoka i bijeg u Egipat u svjetlu povijesti starih religija i Matejeve teologije; Mk 8, 31: o podrijetlu i o markovskoj redakciji jedne starije predaje; Punomoć Sina čovječjeg u opraštanju grijeha; Opet nešto o Kyrios; Usporedba o samorastućem sjemenu; Da li je postojala stanovita »Galilejska kriza«?; Pomazanje u Betaniji; Teološki izričaji o redakciji Mt 23; Isus učitelj i prorok; »Evangelion« u shvaćanju najstarijih evanđelista; Kako je Isus podnio i razumio svoju smrt; itd.

Clanci su pisani na egzegetskoj visini, ali ipak nisu teški za čitanje običnog pastoralnog radnika. Zato tu knjigu toplo preporučamo svećenicima da na njoj osvježe svoje znanje iz egzegeze prvih triju evanđelja.

Knjiga se naručuje kod Verlag Herder, Freiburg, Herman-Herder-Str. 4. A. R.

*NEUES GLAUBENSBUCH.* Der gemeinsame christliche Glaube. Izdali J. Feiner i L. Vischer, Verlag Herder Freiburg—Basel—Wien 1973, strana 686.

Upravo je čudo da je došlo do takve jedne knjige u kojoj je predstavljena zajednička vjera svih kršćana, predstavljena zajedničkim radom i zajedničkim doprinosima teologa svih kršćanskih konfesija. Izdavači te knjige i glavni urednici su J. Feiner, katolički teolog, koji je poznat već po jednom ovakvom zborniku, ali u okvirima samo katoličkih teologa, koji je izišao prije nekoliko godina pod naslovom FRAGEN DER THEOLOGIE HEUTE i L. Vischer, evangelički teolog, poznat u svem evangeličkom svijetu Evrope.

Ova knjiga predstavlja »ekumensku teologiju« kako je prvotno i bio zamišljen naslov toj knjizi. Nacrt te ekumenske teologije ili bolje zajedničke nauke svih kršćana o Bogu, o Kristu, o čovjeku i o svijetu učinili su Feiner i Vischer, a izradili ga u vrlo opširnu knjigu pojedini teolozi i iz evangeličke i iz katoličke Crkve. Ta je knjiga dakle jedan od najljepših plodova ekumenskog rada u Njemačkoj i Švicarskoj (i Francuskoj) posljednjih godina. Ona predstavlja zajedničko svjedočanstvo zajedničke vjere u Boga svih kršćana.

Ova je knjiga od neprocjenjive važnosti. Ona dokazuje svim kršćanima da su kršćanske istine koje zajedno ispovijedaju fundamentalnije i centralnije nego shvaćanja o vjeri koja ih međusobno odjeljuju. Ova knjiga pokazuje koliko mi kršćani imamo zajedničkog, daleko više zajedničkog nego rastavljajućeg.

Knjiga tako predstavlja svekršćansku teologiju da je najprije iznesena sva zajednička nauka o Bogu, o Bogu u Isusu Kristu, o Novom čovjeku i o vjeri i o svijetu, a onda u drugom dijelu su obrađena ona pitanja koja različite Crkve različito obrađuju i tumače.

Tu bi knjigu trebao imati svaki kršćanin koji znade njemački.

A. R.

*ZWISCHEN KIRCHE UND GESELLSCHAFT.* Forschungsbericht über die Umfragen zur Gemeinsamen Synode der Bistümer in der Bundesrepublik Deutschland. Von Prof. Dr. Gerhard Schmidtchen, Ordinarius für Sozialpsychologie und Soziologie an der Universität Zürich. Herder Verlag, Freiburg—Basel—Wien, 1973. Strana 300.

U ovoj su knjizi sakupljeni podaci ankete koju je izvršila Zajednička Sinoda svih biskupija u SR Njemačkoj. Takva anketa o pitanjima vjere i vjerske prakse jedna je od najvećih do sada učinjenih u svijetu. Ovom anketom bilo je obuhvaćeno nekoliko milijuna katolika u Njemačkoj. Zato su podaci neizmjerljivo dragocjeni.

Anketa kao i razrađivanje podataka iz ankete izvršena je na sasvim naučnoj bazi pod vodstvom specijalista socijalnih znanosti i psihologije društva.

Ova anketa dokumentirano pokazuje odnos katolika prema Crkvi i to na jedan vrlo suptilan način. Ona pokazuje što današnjem čovjeku katoliku znači vjera i njegova Crkva.

Anketni listići bili su razdijeljeni 4.400.000 katolika i gotovo od svih su dobiveni odgovori. Ti su odgovori sada materijal za Zajedničku Sinodu svih biskupija Savezne Republike Njemačke. Ti su podaci ujedno od velike koristi i cijeloj Crkvi. Ti po-

daci predstavljaju dijagnozu našeg suvremenog vremena i našeg suvremenog društva. Od velike koristi mogu podaci te ankete biti sociolozima, psiholozima društva, pedagogima, publicistima i onima koji se bave političkim znanostima.

Knjigu toplo preporučamo. Naručuje se kod Verlag Herder, Freiburg.

A. R.